
全省侨联工作先进集体推荐事迹材料
南通市归国华侨联合会

南通市侨联成立于1981年。改革开放以来，南通大量的企业家走出国门，开拓海外市场，成为侨商；大量的学子留学海外，成为华侨或华人。当前，南通侨情基本情况是两个10万，国内10万，海外10万，南通被称为“新侨之乡”。    近年来，我们根据中央群团工作会议精神，按照中国侨联和省侨联的工作要求，围绕市委、市政府的中心工作，在工作中紧紧把握政治性、体现先进性、抓住群众性的工作方法，扎实推进“新侨服务工程”、“侨界暖心工程”、“海外拓展工程”、“华侨文化品牌工程”、“侨爱心工程”和“侨联基础性工程”六大工程。1999年以来，连续四次蝉联“中国侨联工作先进集体”的荣誉称号，2015年荣获“全国侨联系统维权工作先进单位”荣誉称号，并连续3年在省侨联年度目标考核中排名第一，2011-2012年度获南通市文明单位。
市侨联通过“区域建侨”、“文化聚侨”、“社团促侨”、“观念兴侨”等途径和举措，将侨界群众组织起来。基层组织和侨界社团蓬勃发展。目前全市共有基层侨联组织400多个，侨界社团组织100多个，使得每一个侨界群众都能加入到基层一个侨联组织，都能就近参加侨联组织的活动，最广泛地将侨界群众团结凝聚在侨联组织周围。
市侨联实施“海外拓展”工程，以亲情、乡情、友情为纽带，多渠道、多层次、多形式开展海外联谊。全市各级侨联组织与海外100多个国家、500多个侨团、10000名侨胞保持联系，开展中外经济、文化、科技和侨务交流，展示中国形象，传播中国声音，提升南通在海外的影响力和知名度。
市侨联树立“经济联侨”的理念，充分利用“国内、国外”两个平台、“智力、财力”两个优势，引导广大侨界群众和海外侨胞参与南通的经济社会建设。创建的“南通侨胞创新创业园”成为新侨创新创业的乐园；成立的“南通华侨经济交流促进会”成为侨商、侨企交流合作的平台；举办的“创业中华、创新南通----侨资侨智对接交流会”成为南通引资引智的特色品牌。据不完全统计，改革开放以来，在南通创办的侨资企业1000多家，通过各级侨联组织引进的资金达500亿美元，引进海外高层次人才近1000名，在南通发展过程中，南通侨界做出了重要贡献。
市侨联推进“华侨文化品牌”，挖掘文化资源、搭建文化平台、构筑文化载体、编织文化纽带，以华侨文化工作促进侨联事业的发展。连续举办五届的南通华侨文化节，在海内外有一定的影响力；建立的南通华侨博物馆，成为环濠河博物馆群的一个亮点，也是爱国主义教育的重要基地；成立的南通华侨艺术团，举行慰问演出近百场次，还组织南通华侨艺术团赴欧洲、非洲、东南亚等国家和地区举行“亲情中华”海外慰问演出，传播优秀中华文化和江海文化；成立的南通华侨书画院和南通华侨摄影协会陶冶了侨界群众的情操，丰富了侨界群众的业余文化生活；建立的南通华侨活动中心，为广大侨界群众提供了一个联谊、学习、交流、活动的阵地，逐渐成为侨界群众的精神家园。丰富多彩的文化活动和生动活泼的群众文化，形成了“爱侨为侨、无私奉献、团结协作”的侨界精神，产生了巨大的正能量，使得侨界群众在享受华侨文化盛宴的同时积极回报社会、报效祖国。
[bookmark: _GoBack]市侨联树立“为侨服务”的宗旨，以心聚侨、以情聚侨。我们建立了南通华侨医疗保健中心，为侨界群众提供“三优三免”服务，解决侨界群众看病贵、看病难的困难；成立了南通华侨法律服务中心，为侨界群众提供法律服务，依法维护侨界群众的合法权益；成立了江海志愿者侨联站，为侨界群众提供“一对一”志愿服务；开展了“侨界空巢老人关爱行动”，成立南通华侨居家养老康复中心和南通华侨博爱康复中心，让侨界家庭“巢空”心不空；定期走访困难侨界群众、慰问海外侨胞，累计发放慰问金300多万元，走访困难侨界群众6万多人次，让侨界群众深深感受到党和政府及侨联组织的关怀和温暖。
市侨联积极打造“侨爱心工程”，弘扬侨界的爱国爱乡、乐善好施、扶贫济困的优良传统。组织全市侨界群众在四川地震灾区援建了“南通侨联侨心学校”；我们开展了“南通有个家——侨界家庭和藏族学生结对活动，为促进民族团结贡献了侨界群众的一份力量；对口援建宿迁泗阳县八集乡集西小学，为扶贫工作做出了贡献；举行了“江海赤子情”南通侨界义卖义演活动，成立了南通华侨教育文化基金和南通侨界公益基金。广大侨界群众和海外侨胞响应侨联的号召，积极参与 “侨爱心”工程，累计捐赠金额达一亿多人民币，成为我市慈善公益活动的重要力量。
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